

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 11.143

Martes 31 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria

Precio del ejemplar, 15 céntimos

## Italia: Amplia combinación ministerial y de altos mandos militares

El decreto correspondiente ha sido facilitado hoy

Roma, 31.—Por un Decreto facilitado hoy, se dispone una amplia combinación ministerial del partido y del Ejército.

El Duce ha aceptado la dimisión y enviado sus más expresivas gracias a los ministros dimisionarios por sus servicios. Estos son los siguientes:

Ministro de Corporaciones, LAN-TINI.

Ministro de Cultura Popular, AL-FIERI.

Ministro de Cambios y Divisas, GUARNERI.

Ministro de Agricultura, ROS-SONI.

Ministro de Comunicaciones, BEN-NI.

Ministro de Obras Públicas, CO-POLLI GIGLY.

Subsecretario de la Presidencia del Consejo, MEDICI DIL VASCHELLO.

Jefe superior del Ejército, PA-RIANI.

Jefe supremo del Aire, VALLE.

Además, el Duce ha aceptado, a petición propia, la dimisión del secretario del partido, AQUILES STARRACE, que desempeñaba este cargo desde hace ocho años. Starace ha sido nombrado jefe del Estado Mayor de la Milicia Nacional Fascista.

### NOMBRAMIENTOS

Jefe general de la Milicia Fascista, ETORRE.

Ministro secretario del partido, MUTI.

Los nuevos ministros:

Ministro de Corporaciones, BICCI.

Cultura Popular, ALEXANDER PAVOLINI.

Cambios y Divisas, RAFAELO RICARDI.

Agricultura, TASSINARI.

Comunicaciones, VENTURA.

Obras Públicas, ADELCHI SE-RENA.

El mariscal Graciani ha sido nombrado jefe del Estado Mayor del Ejército.

El general Sodda, subsecretario de Guerra.

El general Pricolo, jefe de Estado Mayor y subsecretario del Aire.

El teniente general Luigi Russo, subsecretario de la Presidencia del Consejo.

El general Terruzzi, que era subsecretario del ministerio del Africa italiana, ha sido nombrado ministro del mismo departamento. Este cargo estuvo desempeñado hasta ahora por el Duce.

Alfieri ha sido nombrado embajador en expectativa de nuevo destino.

Además se han hecho los siguientes nombramientos:

LANTINI, presidente del Instituto Nacional de Previsión Social.

COPOLLI GIGLY, presidente de la Compañía Italiana de Petróleo.

CORNELIO DI MARZIO, presidente de la Confederación Fascista de Profesionales y Artistas.—Efe.

## Labradores: ¡Autarquía agrícola!

La tierra española es apta para conseguirla, conviene al Estado e interesa a la ejemplar clase labradora

Cambian los tiempos, las situaciones, los regímenes y las circunstancias de vida. Actualmente este cambio radical en España, está dirigido a que la nación sea soberana en todas las manifestaciones de su existencia: económicas, financieras y políticas.

Nosotros, por encontrarnos en una región esencialmente agraria, debemos procurar que la producción típicamente castellana reciba el impulso que va a ser comunicado a toda la riqueza del país en sus variadas manifestaciones.

El campo, sus hombres, constituyen un ejemplo de ciudadanía. Lo hemos proclamado en todos los tiempos y en todas las situaciones. Lo olvidaron los regímenes y lo desconocieron los Gobiernos. Por eso el agro quedó abandonado a sus propios impulsos y a sus medios particulares, cuando a causa del trascendentalísimo papel que representa en el desarrollo de la vida nacional, debió merecer siempre la más exquisita y paternal vigilancia y el más celoso cuidado por parte de los poderes responsables. Y no sólo se descuidó y se abandonó al agro español, sino que se toleró y aún fué protegida la competencia extranjera en nuestro mercado con productos que se dan en nuestros campos en calidad superior y en cantidad suficiente para cubrir las necesidades del país, empezando por el trigo y terminando en las leguminosas, formidable fuente ésta de riqueza anegada por la ausencia de una política nacional protectora en el más elevado sentido de la palabra.

Podemos afirmar que la redención del campo fué iniciada con los primeros choques de la guerra finalizada en Abril. El agro ha contribuido en grado sumo a la victoria con su producción, con su trabajo inalterable, con sus legiones de brava gente que llevó a los primeros episodios de la lucha el polvo de las eras y las espigas simbólicas de la paz. Franco lo comprendió mucho antes de que se lanzase a la Gran Cruzada, y cuando puso manos a la obra de reconquista de la Patria, llevaba grabado en su cerebro de gigante el plan de recuperación y de salvación del agro español, porque así convenía a la formidable masa de ciudadanos que en él desenvuelve sus actividades y su vida, y porque era además de alto interés nacional.

Producese la guerra. Grandes existencias de candeal y de cereales se hallaban inmovilizadas en las trojes y almacenes. Las harinas y los piensos, como aquellos productos, estaban en trance de sufrir grave daño. Hasta nosotros llegaban quejas y recomendaciones para que moviéramos el ánimo del Gobierno al objeto de que retirase las enormes cantidades de trigo, de cebada, de harina, de piensos, que sufrían graves mermas y corrían el riesgo de perderse porque el mercado estaba paralizado. Y el Gobierno, espontáneamente, salvó la situación de labradores y de fabricantes.

Cosecha de 1937. Mediana. Cosecha de 1938. Mala. Angustias del labrador. Pago de rentas, contribuciones, aportaciones al triunfo del Movimiento. El Caudillo, que sólo parecía vivir para ganar la guerra, vuelve reiteradamente su vista al campo. Facilita el pago de rentas o hace que sean condonadas en parte. Vota créditos para conceder préstamos al labrador. En el campo se producen movimientos de sorpresa gratísima: «El campo entra en las esferas del poder supremo español, porque éste vigila atentamente y atiende, en cuanto es posible, y muchas veces casi en lo imposible, a resolver problemas graves planteados al agro».

El Gobierno del Caudillo pone fin al drama del mercado y a la especulación sordida con la producción agrícola. Ha terminado el calvario del labrador, mil veces reflejado en estas columnas, representado por la oferta del producto ganado a costa de tanto esfuerzo en condiciones que representaba una humillación para el agro nacional.

El Estado fija precios remuneradores a la producción agrícola y se convierte, por medio de organismos competentes, en com-

(Continúa en la página 2)

### LA OBRA DE RECONSTRUCCION DE ALICANTE

## El general Aranda inaugura el servicio automático de teléfonos que fué destruido por los rojos

Se trata de un equipo de construcción enteramente nacional, el primero en su clase instalado en España

## El general Aranda hace un gran elogio del obrero español

Alicante.—Ha sido inaugurado en la Compañía Telefónica el servicio automático, destruido por los rojos.

El acto fué presidido por el excelentísimo señor general Aranda, acompañado de todas las autoridades civiles y militares y todas las jerarquías.

En el salón en que está instalado el equipo, se celebró un acto sencillo y emotivo, pronunciando unas palabras el director de la Compañía Telefónica Nacional de España, don Leopoldo Arranz, que hizo historia de la labor de la Telefónica en nuestra guerra, poniendo de relieve que la Compañía se halló en todo momento en los puestos de peligro prestando tan relevantes servicios al Ejército, como lo atestiguan Oviedo, Teruel, Brunete, Belchite y tantos y tantos más como podrían citarse.

Nosotros, únicamente laborando, entendemos la reconstrucción nacional, y queremos cumplir la consigna trabajando.

Esta obra, fruto de la cooperación de todos nosotros, es el nuevo equipo que hoy se inaugura; equipo que volverá a servir para la mayor prosperidad de la Patria, enlazando admirablemente todas las regiones de España para descubrir su corazón e infundir en ellos el reino del amor. Con esto nos sentimos satisfechos y contentos por haber cumplido nuestra misión. El señor Arranz fué muy aplaudido.

Contestó el general Aranda, quien dijo:

«Lo que hay que hacer en España es terminar las obras y no poner primeras piedras. Las primeras piedras se deben poner en silencio, con una labor continua que debemos emprender todos. Lo que hay que celebrar son la colocación de las últimas piedras, la conclusión de obras como esta que nos tiene aquí reunidos.

Yo he sido testigo de mayor excepción; penetré en estos locales el 14 de Junio de 1938 y vi los bastidores colgando sobre las columnas y todo destruido.

El equipo hoy inaugurado es un

ejemplo del alto valor en la obra de reconstrucción, pues es el primer aparato de este tipo de construcción enteramente nacional. Esto no es para mí una sorpresa, porque yo he visto mucho en el extranjero recientemente, y en otras épocas, y he advertido que como los obreros españoles no hay otros en el mundo, y esto lo he paseado yo con orgullo en el extranjero.

España se ha distinguido siempre porque en período de paz han surgido todas las notas diferenciales entre nosotros; por eso se decía con verdad que donde hay seis españoles hay siete opiniones. Pero en cuanto vino un período de guerra o de calamidades, entonces viene la unión de todos y tiene que surgir el hombre decidido que se lo juega todo y asuma el mando y salve la situación.

Es necesario—continuó el general—que también en la paz haya algo que nos una; no por ganar la guerra se ha de perder la paz; no por falta de inteligencia y patriotismo, sino por desunión.

Es necesario que en cada pueblo, en cada capital, y ni que decir tiene que en toda la nación, haya un mando, una disciplina y una consigna para todos.

Yo no quiero que se acepte distinción de términos medios; es necesario que estemos todos fundidos para que, cuando sea necesario, el Ejército, como ha hecho ahora, mande sus tractores a ayudar a la labor de la provincia de Albacete; y lo mismo cuando sea necesario, todos los elementos civiles que tengan dinero, medios, materiales e incluso las madres, nos entreguen sus hijos con la esperanza de que

sabremos, con la ayuda de Dios, conducirlos a la victoria.»

Terminó diciendo: Señores, creo que se debe dirigir un saludo al Caudillo en nombre todos, no poniéndonos a sus órdenes, porque ya lo estamos, sino en la cabeza de los que desamos servirle y honrarle, que es honrar a España.»

Una nutrida salva de aplausos acogió las últimas palabras del general.

A continuación, la jefe provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S., requerida por el general Aranda, apretó el conmutador que puso en funciones el nuevo equipo.

### LA GUERRA EN EL MAR

## NUEVAS PROTESTAS JAPONESAS

Contra la detención y registros de barcos mercantes nipones

Tokio, 31.—El registro de los barcos mercantes japoneses por detenidos en puerto inglés catorce y dieciséis días, respectivamente, y dice que todas las mercancías que iban dirigidas a Alemania o que se suponía que llevaban ese destino, fueron confiscadas.

Un periódico dice que la navegación japonesa está sufriendo grandes pérdidas a causa de la detención de los barcos, y afirma que la situación es cada día más grave.

Hace notar que el Japón ha protestado ya varias veces.

Cita dicho diario el caso de dos

Accidente ferroviario en Milán

Decreto del ministerio del Ejército

## 14 muertos y 40 heridos

Milán, 31.—En un accidente ferroviario ocurrido anoche al chocar un tren eléctrico con el rápido de Milán a Roma, han resultado más víctimas de lo que en principio se había supuesto.

Hasta este momento han sido retirados del lugar del accidente catorce cadáveres y cuarenta heridos.

El maquinista del tren eléctrico ha sido encontrado carbonizado.—Efe.

## Casa Militar de Su Excelencia

Se nombra al coronel Franco Salgado jefe de las fuerzas de aquella

Madrid, 31.—El ministro del Ejército ha firmado el siguiente Decreto:

Se nombra jefe de las fuerzas de la Casa Militar de Su Excelencia el Generalísimo, al coronel de Infantería don Francisco Franco Salgado.—Logos.

## bandera española va a América

Por LUCIANO DE TAXONERA

En estos pasados días ha corrido por la Prensa española la noticia de que vuelven a reanudar las relaciones marítimas con el continente americano, principalmente con su parte latina, intencionalmente desde el comienzo del año, que llenó de sangre el soñado. Para mí, el viaje que se hace de la nave (marqués de Cordero) tiene otra importancia más que la más culminante que ha de ser el establecimiento de un servicio suspendido por causas tan fundamentales como todas las derivadas de la guerra. Ciertamente, desde Julio de 1936 los barcos españoles no han salido en las bahías americanas y los barcos de amarre tendían su cabeza a los pivotes de sus puertas. Pero que fué roja, regida por un espíritu desprevisto y feroz, no se puede entender su acción más lejos de las aguas jurisdiccionales. Sus causas las redujeron a la tierra y a sus capostotes y los bandos del Ejército del pueblo—se secundaban.

Los barcos españoles dejaron de salir a América a partir de Julio de 1936 desde cuando había un oíndear sobre los mástiles de los barcos la verdadera bandera española? Desde Abril de 1931, nuestra bandera fué sustituida por aquel trapo, del que se popular—la vena castiza de los labradores españoles—hizo hasmas denigratorias que corrían y otros clandestinamente, todos estos entusiasmos, por salir con facilidad un fatal intento al ser aplicada la ley de defensa de la República.

El lamentable color morado, la vergüenza y del miedo, que sobre nuestros barcos, lo que era la enseña de la parca los mares, acaso por unas rutas que lo hiciera Colón—o decía llevar—personalidad a América.

Llevar, porque la verdadera bandera española, lo que constituye el acervo glorioso de la España había huído en la verdadera bandera nacional.

Se añadió aquel morado que no era España la que iba a América. Era el suburbio representado en aquel momento la tragedia que se vestía de prestigios seculares españoles para ir a América. ¡Qué sorpresa para los americanos, ellos sabían de las agitaciones de la Patria, cuando vieran que la bandera en la que veían encarnado el color de la nacionalidad española se transformaba en algo en muchos era desconocido!

Entonces, durante cinco largos años continuó ese desconocimiento. Por eso, para mí, el que realiza el «Marqués de Cordero», tiene la trascendencia, más moral que efectiva, de que la auténtica España, representada en su bandera roja y gualda, como estaba ausente de la verdadera España.—

Internacional Arco Spes.)

## Unión de la Junta Política

Suñer pronunciará un discurso retransmitido a las diez y noche por todas las emisoras

Madrid, 31.—Hoy, a las cinco de la tarde, en el local que ocupa el edificio nacional de la Falange, se reunirá la Junta Política.

En la noche y media de la noche se celebrará Serrano Suñer pronunciará un discurso que será retransmitido por Radio Nacional y las emisoras nacionales.

## La noche ha transcurrido en calma

Madrid, 31.—Comunicado de guerra referente al día 31 (mañana): La noche ha transcurrido en calma en todo el frente.—Efe.

## FRONTE DEL OESTE

La noche ha transcurrido en calma

Madrid, 31.—Comunicado de guerra referente al día 31 (mañana): La noche ha transcurrido en calma en todo el frente.—Efe.

## FRONTE DEL OESTE

La noche ha transcurrido en calma

Madrid, 31.—Comunicado de guerra referente al día 31 (mañana): La noche ha transcurrido en calma en todo el frente.—Efe.

## FRONTE DEL OESTE

La noche ha transcurrido en calma

Madrid, 31.—Comunicado de guerra referente al día 31 (mañana): La noche ha transcurrido en calma en todo el frente.—Efe.

## FRONTE DEL OESTE

La noche ha transcurrido en calma

Madrid, 31.—Comunicado de guerra referente al día 31 (mañana): La noche ha transcurrido en calma en todo el frente.—Efe.

## FRONTE DEL OESTE

La noche ha transcurrido en calma

Madrid, 31.—Comunicado de guerra referente al día 31 (mañana): La noche ha transcurrido en calma en todo el frente.—Efe.

## FRONTE DEL OESTE

La noche ha transcurrido en calma

LA CONMEMORACION DE LOS CAIDOS

Misa de campaña en la puerta de Alcalá, de Madrid

Madrid, 31.—La Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Madrid dispuso, en conmemoración de los Caídos, una misa de campaña para las nueve de la mañana de ayer en la histórica puerta de Alcalá. Ante un altar que se levantó bajo el arco del centro, con una cruz monumental rodeada de banderas nacionales y del Movimiento, entrelazada, estaba la Cruz de los Caídos.

Con la debida puntualidad comenzó la misa, y fué celebrante el asesor provincial eclesiástico de Auxilio Social, don Tomás Ortega Orgaz, dando guardia de honor al altar una sección de gastadores de la bandera Remsa, que formó otra guardia en derredor del monumento y asistió con todas las fuerzas que la componen: banderas y bandas de cornetas y tambores al religioso acto.

En lugar destacado colocáronse las jerarquías del Movimiento, entre las que se hallaban el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., camarada Jaime Foxá; el secretario provincial, Matilla; el señor conde de Elda, teniente alcalde, en representación del Ayuntamiento; el jefe de Milicias, comandante mutilado Rufino Vela; la camarada Casina, en nombre de Falange Femenina; el delegado de Transportes, y los delegados de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de los distritos de Inclusa y Latina y otros.

En representación del Ejército asistió el general Mansilla y otros jefes y oficiales.

Terminada la misa, el jefe provin-

cial dió lectura a la oración que el actual ministro y consejero nacional Rafael Sánchez Mazas, compuso en honor de los Caídos.

Acto seguido desfilaron las fuerzas de la Bandera ante las autoridades con su proverbial marcialidad.

ANTE LA SEPULTURA DE JOSE ANTONIO

Alicante, 29.—Ante la tumba de José Antonio, en el Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, se ha celebrado una misa por los Ca-

dos, a la que asistieron autoridades y jerarquías. El jefe provincial leyó después el manifiesto de José Antonio, y la ceremonia terminó con la interpretación de los himnos.

Esta noche se ha colocado un enorme cartel de Auxilio Social, en el que se expone la labor llevada a cabo por la Institución, en la avenida de Méndez Núñez. Mañana se celebrará la primera comunión de cerca de diez mil niños e inauguración de un comedor de madres lactantes y una cocina de hermandad.

NOTICIAS DE LA GUERRA

41.000 toneladas de barcos lleva perdidos Francia

Fuego de armas automáticas en el Oeste y breves intervenciones artilleras

París, 30.—Comunicado oficial del Estado Mayor francés, correspondiente al 30 de Octubre de 1939:

«Actividad de los elementos de contacto en todo el frente, actividad local de la artillería y vuelos intensos de la aviación de reconocimiento y caza.

Durante los dos primeros meses de guerra, la flota de comercio francesa ha perdido seis barcos, con un total de 41.000 toneladas. En el mismo tiempo, capturamos cuatro buques, uno de los cuales—el cargo alemán «Halle»—fué hundido por su propia tripulación. Los tres restantes totalizan 10.000 toneladas, y están a nuestro servicio.

Desde el principio de las hostilidades, nuestra marina mercante ha sufrido, pues una disminución de 22.000 toneladas, o sea, aproximadamente un uno por ciento del tonelaje total francés, que navega efectivamente.»

DICE LA HAVAS

París, 30.—En su ampliación al parte oficial de guerra, la Agencia Havas dice que la aviación ha vuelto a volar hoy, después de muchos días de inactividad. Especialmente—añade—el trabajo de las escuadrillas de reconocimiento sobre las retaguardias enemigas ha sido muy intenso.

Durante la semana pasada—sigue diciendo—el mal tiempo impidió toda labor de investigación aérea; pero en las circunstancias actuales, en que no hay duda de que los alemanes efectúan grandes concentraciones de tropas detrás de la línea de fuego y realizan preparativos estratégicos del mayor interés en la orilla izquierda del Rin, el alto mando francés ha recibido con gran alegría la mejoría de las condiciones atmosféricas.

El buen tiempo—continúa el comentario oficioso—ha permitido a los pilotos franco-británicos recoger una buena cantidad de informaciones de toda clase. En tierra—termina—, ha proseguido la misma actividad de siempre entre los elementos avanzados de una y otra parte, con fuego de armas automáticas, breves intervenciones de las dos artillerías y golpes de mano contra algunos pequeños puestos avanzados de nuestras líneas.

EL XVIII ANIVERSARIO DE LA ERA FASCISTA

Mussolini concurre a la bendición de una nueva ciudad en el agro pontino

Roma, 30.—El comienzo del año diecisiete de la Era Fascista ha sido celebrado en toda Italia con indescriptible entusiasmo. En Roma las ceremonias conmemorativas dieron comienzo con la distribución de premios, hecha por el Duce, en el Palacio de Venecia, a los alumnos y alumnas que más se distinguieron en los concursos de Cultura, Trabajo, Deportes y Preparación militar.

Terminada la distribución, el señor Mussolini, dirigiéndose a los escolares, declaró que la consigna para el año dieciocho es «siempre más y siempre mejor». Las palabras del Du-

ce fueron acogidas con aclamaciones de entusiasmo.

Bendición de la ciudad de Pomezia. Roma, 29.—En el curso de su viaje a Pomezia, el señor Mussolini fué acogido con enorme entusiasmo por las poblaciones rurales.

El Duce hizo entrega al Podestá de la región de la suma de 25.000 liras, con destino a las familias numerosas, y anunció que inmediatamente daría comienzo la construcción de un edificio escolar y de una escuela maternal.

A su llegada a Pomezia, el señor Mussolini fué recibido por las auto-

ridades del Estado y del Partido Fascista, formaciones y organismos del mismo e inmensa multitud. Bendijo la nueva ciudad monseñor Grassi, quien pronunció después una alocución, diciendo que «la obra del Duce no puede por menos de ser bendecida por Dios».

También hizo uso de la palabra el presidente de la Obra Nacional de Combatientes.

El señor Mussolini fué despedido con aclamaciones y vivas.

El tesoro de «La Invencible»

«Quién no conoce el trágico destino de aquella potente flota española—'la Armada Invencible'—, compuesta de 160 navíos, 2.500 bocas de fuego y 50.000 hombres, lanzada por Felipe II para terminar de una vez con las piraterías inglesas, y destruida por el formidable temporal que opuso la Naturaleza a la realización de aquel formidable proyecto de justicia española? La nave almirante «Duque de Florencia», con el tesoro de «La Armada» a bordo, buscó refugio en Escocia, sufrió el abordaje de los escoceses y fué incendiada. Todavía hoy se puede ver en la rada de Tobermoy el casco de la nave «Duque de Florencia». En los días de calma se transparentan el casco, los palos y los mismos cañones, que esperan ser elevados a la superficie, en unión de los treinta millones de ducados de oro que alberga el casco de la nave.

Infinitos son los tesoros engullidos por el mar, no sólo en tiempos pasados, sino actualmente. Especialmente durante la guerra, muchos navíos cargados de riquezas ingentes se hundieron en los glaucos abismos.

Entre algas, conchas y esqueletos humanos, esperan la hora en que un hombre afortunado se decida a extraerlos y adueñarse de ellos.

NOTAS DEL MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Representantes para la rama de la sal

«Se ruega a los productores e industriales de sal, a los almacenistas de sal al por mayor, a los industriales que utilicen la sal como materia prima de productos químicos y a los industriales de salazón que envíen, a la mayor brevedad posible, sus direcciones, con los datos característicos de su establecimiento, industria o comercio, al señor presidente de la rama de la sal (Dirección General de Minas y Combustibles), Alarcón, 1, Madrid (residencia provisional de la rama).»

\*\*\*

Publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 31 de Julio último la Orden de 29 del mismo mes, por la que se crea la rama de la sal, y debiendo ser nombrados por este Ministerio, a propuesta de las actividades económicas y a través en su caso de las organizaciones, los vocales representantes en aquéllas en las distintas secciones que comprende la rama, por el presente anuncio se previene a los particulares o entidades que se consideren con derecho a dichas representaciones para que antes del día 31 del presente mes formulen ante la Dirección General de Minas y Combustibles, Alarcón, 1, Madrid, las propuestas correspondientes en forma de terna, tanto para vocales propietarios como suplentes, que han de cubrir los siguientes puestos:

Sección de producción

Dos representantes de los productores de sal marina, exceptuándose las salinas de Torreveja.

Un representante de los productos de sal gema.

**BANCO CASTELLANO**  
Domicilio central: Valladolid  
Sucursales en PALENCIA, ZAMORA y SEGOVIA  
Fundado en 1900

Capital.....	12.000.000	de pesetas
Desembolsado.....	6.000.000	de pesetas
Fondos de reservas.....	4.529.475,69	de pesetas

**CUENTAS CORRIENTES**  
A diversos tipos de interés, según los plazos de disposición

**CAJA DE AHORROS**  
Funcionando diariamente a las horas de oficina

**DEPOSITOS EN CUSTODIA**  
de efectivo, valores y alhajas

Cobros y pagos por cuenta del Servicio Nacional del Triunfo  
Descuentos, negociaciones, préstamos, créditos y giros.  
Y toda clase de operaciones de Banca

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde  
Sucursal de Segovia  
**JUAN BRAVO, 2**  
Edificio de su propiedad

LA SITUACION EN LA INDIA

Gandhi vuelve a las actividades políticas

Y se pone a la cabeza del partido nacional indio

Bruselas, 30.—Noticias de Calcuta anuncian que Gandhi tiene intención de reanudar sus actividades políticas interrumpidas desde hace varios años y que quiere asumir la dirección del partido nacional indio. Los medios políticos indios estiman que el poder ejecutivo será transmitido de nuevo a Gandhi. Desde hace tiempo las actividades políticas del Mahatma se habían limitado a asistir a las sesiones del Congreso sin hacer uso de su calidad de jefe del partido nacional indio. Se estima que lo grave de la situación de la India ha sido el principal motivo que ha decidido a Gandhi a reanudar sus tareas políticas.

El Caudillo recibe, en audiencia, a varias personalidades

Madrid, 30.—Su Excelencia el jefe del Estado ha recibido en audiencia, en el día de hoy, a las siguientes personalidades:

En audiencia militar: general de división don José Sánchez Ocaña; general de brigada don Antonio Perdomo; fiscal del Tribunal Supremo; general de brigada don Carlos Martínez Caspos, jefe de Estado Mayor del Ejército; general Llanderas; coronel don Emilio Izquierdo de la Haza; coronel de Artillería, don Luis Díaz Varela, don Juan Martínez Duque; coronel de Estado Mayor, don José Raigada; comandante de Infantería, don Rafael Martínez Anido Baldrich.

En audiencia civil: don Wenceslao González Oliveros, gobernador de Barcelona; don Joaquín Ruiz de Alarcón; don Alberto Martín Arraiza; don Pedro Altabella y don Juan Marín Toyos.

Responsabilidades políticas

Sanciones por varios millones de pesetas

El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al domingo publicado importante certificación del secretario del Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas de Navarra, que constan acuerdos del generalísimo de la sexta región militar, de distintas fechas, declarando responsables los daños a que se refiere el artículo sexto del Decreto-Ley de 10 de Enero de 1937, a las personas siguientes (entre otras):

Manuel, Andrés y José María Llorente, por la cuantía de veinte millones y tres millones de pesetas, respectivamente.

José María Lasarte Arana, por cinco millones de pesetas.

Eustaquio y Miguel Amilibia, por un millón de pesetas cada uno. Y don Colás Guerdáin Salaverri, por pesetas 500.000.

DICE «DAILY TELEGRAPH»

Mussolini evitó que el conflicto actual se extendiera al Mediterráneo

Londres.—«Daily Telegraph» publica un homenaje a las grandes cualidades de hombre de Estado de Mussolini, que recuerda que cuando éste propuso la realización de un Pacto a cuatro en 1923, para llegar a la revisión pacífica del Tratado de Versalles, se daba cuenta de las grandes consecuencias que se iban a desprender de este tratado, es decir, de la próxima guerra.

«Daily Telegraph» subraya asimismo que la influencia de Mussolini fué decisiva en Munich el año pasado para evitar la guerra europea, y termina diciendo que si el conflicto actual no se ha extendido al Mediterráneo es un mérito correspondiente precisamente a la ciencia política de Mussolini.

¿ERA EL CUCO?

Para pisos y muebles  
Se vende en botes y a granel

CASA VELASCO

Isabel Católica, 2. Teléfono 28

Dr. Mario Esteban

Oculista  
Jefe del Servicio de Oftalmología de Aviación

Ha abierto su clínica de enfermedades de los ojos en Madrid  
Fuencarral, 113, Pral. A. Izaga.

Labradores: ¡Autarquía agrícola!

(Viene de la página 1)

El labrador tiene asegurada la venta de toda la producción en cualquier época del año. Esto, independientemente de las circunstancias de la post guerra, representa un paso gigantesco hacia la independencia económica de la agricultura.

En líneas generales, y en lo fundamental, ésta es la política del nuevo Estado, política más meritoria por cuanto se ha trazado y realizado en pleno período de guerra.

Política que va dirigida, rectamente encaminada, a conseguir la autarquía de la producción agrícola española.

El labrador debe estar preparado y ha de aprestarse a coadyuvar en esta obra del Caudillo. Lo exigen los destinos de España. Lo reclaman imperiosamente los intereses del labrador.

¡Arriba el campo! ¡Por la autarquía! ¡Que España no importe ni un grano de trigo, ni un grano de pienso, ni un garbanzo, ni una alubia, ni habas, ni guisantes! Río de oro es el suelo español, y es preciso encauzarle y explotarle inteligentemente, con tesón y con fe.

Devueltos al campo buena parte de los brazos jóvenes que ganaron laureles en las lides guerreras, otra vez queda el agro español en condiciones de recobrar y de dar nuevo impulso al cultivo, intensificándolo en aquellas variedades de la producción de las que, para vergüenza nuestra, éramos tributarios del extranjero.

Franco, el Caudillo, paralelamente a su política de exaltación de la agricultura, excita a la industria y al talento creador español para que con la protección y la ayuda del Estado abra nuevas fuentes de riqueza (mejor dicho, para que practique nuevamente las que quedaron muertas por razón de derroteros políticos equivocados), al objeto de que, complementándose toda las posibilidades creadoras y productoras del país, seamos en un plazo relativamente breve dueños y señores de nuestro mercado en su gran complejidad.

Sin mirar a las dificultades presentes (naturales, como a cualquier buen español ha de alcanzarse, y para comprenderlo así bastará con observar el panorama de las naciones que llevan dos meses en guerra), y mirando únicamente al futuro inmediato, ¡labradores! preparados para la batalla autárquica, para la batalla de la producción agraria, para que España se baste a sí misma con la producción de nuestros campos. ¡No más vergüenza de convoyes de cereales y de leguminosas que surquen los mares con rumbo a nuestros puertos! Os bastáis y se basta nuestro suelo para sacudir esa afrenta. El Gobierno está dispuesto a ayudaros, y un sólo signo bastará para que todos lo comprendamos así: La producción total española es y será absorbida en su totalidad, cualquiera que sea su importancia, por el Estado.

Vuestra fe, vuestro esfuerzo, labradores, encontrarán, al final de cada campaña agrícola, la recompensa necesaria y justa.

\*\*\*  
Mañana publicaremos datos estadísticos acerca de la producción de leguminosas en España y de la cuantía en que hemos sido importadores en productos susceptibles de ser cultivados en nuestro suelo.

SECRETO DE BELLEZA DE HOLLYWOOD

Limpia, nutre y tonifica el cutis. Evita el uso de los polvos

PERFUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2. Tel. 260

SEÑORITA

¿Le interesa aprender corte y confección con seguridad de éxito sin moverse del hogar? Puede diplomarse rápidamente recibiendo por correo las lecciones que envía la profesora señorita Angelita Sacristán y Sánchez

Domicilio Torreiglesias (Segovia)

EL FRUCTIFERO Y PELIGROSO NEGOCIO DEL ESTRAPERLISMO

Para los encartados se piden penas de doce a treinta años

venta de tejidos con aumento del 100 al 250 por 100

Se piden treinta años de prisión para dos hermanos... Barcelona, 31 (5,30 t).—Esta mañana se ha celebrado el primer Consejo de guerra contra los encartados en tejidos.

Los demás encartados también fueron operados con el 120, y aun el 200 por 100 de aumento sobre el precio legal.

El partido laborista y la guerra... Londres, 31.—«Daily Herald» dice que el jefe de la oposición laborista, Mr. Atlee, pronunciará la semana próxima un discurso en una reunión del Comité del partido, en el que puntualizará los fines de guerra del partido.—Efe.

General Ponte... Madrid, 31.—Esta mañana el general Ponte, jefe superior de las tropas militares de Marruecos, y su ayudante, salieron en avión de Madrid con dirección a Sevilla.

Brillantes contornos alcanzó la celebración del Día de la Raza en Berlín... recepción en el Instituto Ibero-Americano. Transmisión especial de la Estación Alemana de Ondas Cortas

Caracteres de un acontecimiento extraordinario adquirió la recepción que ofrecieron el Instituto Ibero-Americano, la Sociedad Ibero-Americana y la Sociedad Germano-Española con motivo del Día de la Raza, fiesta que ya pasado a ser clásica en el sentido de vastos círculos del pueblo

«Excelencias. Señoras y señores: No voy a pronunciar un discurso, pero sí quiero, con pocas palabras, saludar a todos ustedes en esta su casa y manifestar mi sincero agradecimiento por el cordial y eficaz apoyo, por la colaboración franca y constante que han venido prestando al Instituto Ibero-Americano y a las demás entidades en su misión de acercamiento cultural

La hermosa fiesta, que por su trascendencia y significado hizo eco en todos los círculos de esta capital, transcurrió en un ambiente de simpatía y distinción pocas veces alcanzado

La hermosa fiesta, que por su trascendencia y significado hizo eco en todos los círculos de esta capital, transcurrió en un ambiente de simpatía y distinción pocas veces alcanzado

de Olmedillas Gomez... José Antonio, 27. Madrid. Tel. 23913

PARTE DE GUERRA ALEMANA

CUATRO AVIONES ENEMIGOS HAN SIDO DERRIBADOS

Berlín, 31.—Comunicado de guerra del alto mando alemán: En el frente del Oeste, en el sector comprendido entre el río Mosela y el bosque del Palatinado, se ha registrado alguna actividad de la artillería y de las patrullas de reconocimiento. En los restantes sectores del frente, sin novedades dignas de mención. Han sido derribados cuatro aviones enemigos.—Efe.

Tropas del Reich, de regreso de Polonia, atraviesan por una ciudad alemana en dirección al frente del Oeste. La población las recibe y despide jubilosamente.



EL ESTRAPERLISMO DE LA VENTA DE TEJIDOS

Los detenidos comparecen ante los consejos de guerra

DE GRAN BRETAÑA... El partido laborista y la guerra

Londres, 31.—«Daily Herald» dice que el jefe de la oposición laborista, Mr. Atlee, pronunciará la semana próxima un discurso en una reunión del Comité del partido, en el que puntualizará los fines de guerra del partido.—Efe.

LOS JUDIOS DE PRAGA... ¿Complicados en un movimiento revolucionario?

Berlín.—La Agencia D. N. B. notifica que se ha practicado un registro en el barrio de Praga, hallándose documentos, en los que se descubre la complicidad de los judíos con un centro de información de Londres. Dicese que esto se relaciona con un supuesto movimiento revolucionario en Bohemia y Moravia. R. N.

NOTICARIO IBERO-AMERICANO

Brillantes contornos alcanzó la celebración del Día de la Raza en Berlín

repción en el Instituto Ibero-Americano. Transmisión especial de la Estación Alemana de Ondas Cortas

Berlín y de las esferas culturales científicas y económicas de esta capital. En el momento oportuno, el presidente del Instituto Ibero-Americano, embajador Faupel, pronunció el siguiente discurso:

«Excelencias. Señoras y señores: No voy a pronunciar un discurso, pero sí quiero, con pocas palabras, saludar a todos ustedes en esta su casa y manifestar mi sincero agradecimiento por el cordial y eficaz apoyo, por la colaboración franca y constante que han venido prestando al Instituto Ibero-Americano y a las demás entidades en su misión de acercamiento cultural

La hermosa fiesta, que por su trascendencia y significado hizo eco en todos los círculos de esta capital, transcurrió en un ambiente de simpatía y distinción pocas veces alcanzado

MUTI, EL NUEVO MINISTRO SECRETARIO DEL PARTIDO FASCISTA

Fué voluntario italiano en España, adonde llegó con la primera expedición, permaneciendo aquí hasta el final de la guerra

Roma, 31.—El nuevo ministro secretario del partido, Muti, que sustituye a Starace, nació en 1902.

En 1917 se enroló como voluntario en las fuerzas de choque del partido fascista. Desde Septiembre de 1919 perteneció al partido y tomó parte en la Marcha sobre Roma.

Participó en la conquista de Abisinia y fué a España con los primeros voluntarios, permaneciendo en la Península hasta el final de la guerra.

De regreso en Italia, Muti participó en el desembarco de las tropas italianas en Albania.

Muti posee la Medalla de Oro al valor y otras muchas condecoraciones.—Efe.

Lobos hambrientos

Puertollano.—Una manada de lobos hambrientos hizo su aparición en la estación férrea de esta villa.

Los feroces animales fueron batidos por los vecinos, ahuyentándolos. De este modo se evitaron males mayores. R. N.

Entierro de 22 víctimas de los rojos

Cartagena, 31.—En la villa de San Javier se ha verificado esta mañana el entierro de las veintidós personas de aquella localidad, asesinadas en distintos sectores de la población por las hordas marxistas. Entre las víctimas figura el hijo del ex ministro don José Maestre Pérez.

Asistieron al sepelio el gobernador militar, un representante del gobernador civil, el vicario capitular de la diócesis, el jefe de la base aérea naval de San Javier y otras autoridades.

Durante el acto varios aviones de la base de Riber evolucionaron y arrojaron flores y ramos de laurel. En la comitiva figuraban flechas, Sección Femenina, Organizaciones Juveniles, clero y autoridades.

En el acto de la inhumación se pronunciaron emotivos discursos.

LA LUCHA EN EL AIRE

Aviones alemanes sobre las islas Orcadas

Y aparatos ingleses sobre Alemania del Norte

Londres, 31.—El periódico «Daily Express» dice que la aviación alemana voló ayer sobre las islas Orcadas y que, después de verificado un reconocimiento, se alejaron hacia el Oeste.—Efe.

Londres, 31.—El ministerio de la Aviación comunica que las escuadrillas inglesas han efectuado un vuelo de reconocimiento sobre Alemania del Norte, especialmente sobre los aeródromos, de los cuales han sacado fotografías.

Las escuadrillas fueron atacadas por aviones de caza alemanes. Fué derribado uno de nuestros aviones. Los demás regresaron a sus bases.—Efe.

Teatro Cervantes

Mañana miércoles... Festividad de Todos los Santos... Dos únicas funciones a las cuatro y siete de la tarde

1.º La interesante película alemana

Ordenes secretas

(Estreno) 2.º El gran Noticiero español número 24 con el homenaje a los héroes del Alto de los Leones

Dos secciones: A las cuatro y siete de la tarde

Ministerio de Obras Públicas

Los inundaciones en Cartagena

Un plan de obras para evitar en lo sucesivo accidentes analogos

Madrid, 31.—El ministro de Obras Públicas ha recibido esta mañana al gobernador civil de Murcia, quien le dió cuenta de las medidas tomadas durante las recientes inundaciones en Cartagena, y sometió al ministro, para su aprobación, un plan de obras que tiende a evitar en lo sucesivo accidentes de aquella naturaleza.

La reunión de la Junta Política

El ministro de la Gobernación visita el local donde aquélla tendrá lugar

Madrid, 31.—Esta mañana, en la Secretaría general del Movimiento, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, fué recibido por las jerarquías del departamento y visitó el local donde se celebrará esta tarde la reunión de la Junta Política.



La famosa actriz Harvey

MINISTERIO DEL EJERCITO

Orden relativa a los generales y asimilados

Que pasen a la situación de reserva

Madrid, 31.—El ministro del Ejército, don Enrique Varela, ha firmado una Orden disponiendo que los generales del Ejército y asimilados, al cesar por vicisitudes reglamentarias en la escala activa, pasen a la situación de reserva, quedando, desde luego, incluidos en ésta los que hasta la fecha formaban parte de las desaparecidas primera y segunda reserva.

Asimismo, por la citada Orden, se dispone que los generales y asimilados del Ejército en situación de reserva, a partir de la puesta en vigor del primer presupuesto del nuevo Estado perciban los haberes con cargo al ministerio del Ejército en lugar de por clases pasivas, conforme lo venían haciendo hasta la fecha.—Logos.

Nota del ministerio de Educación Nacional

Madrid, 31.—En el ministerio de Educación Nacional ha sido facilitada una nota, en la que se dice:

Se pone en conocimiento del público en general que todas las personas que hubieran perdido libros durante el periodo marxista, deberán dirigirse a la Biblioteca Nacional, paseo de Recoletos, 20, con la reclamación correspondiente antes del día 15 de Noviembre, considerándose que renuncian a su derecho de no hacerlo así durante el plazo fijado.—Logos.

OTRAS NOTICIAS

Aniversario de Auxilio Social en Castellón

Castellón.—Entre los actos que se han verificado aquí para conmemorar el tercer aniversario de Auxilio Social, hubo una misa a la que asistieron los niños auxiliados, los cuales por tarde y noche fueron obsequiados con sesiones cinematográficas.—R. N.

Obras en Valencia

Valencia.—Se han aprobado los pliegos de condiciones para la subasta de construcción de las obras de la estación de autobuses.

Las cuentas corrientes bloqueadas serán empleadas por el Ayuntamiento en obras de reformas urbanas.—R. N.

Descubrimiento de una lápida en una Casa-cuna

Helva.—En la Casa-cuna asilo de Ayamonte se ha descubierto una lápida con los nombres de cuatro antiguos asilados que fueron a la guerra y que cayeron en defensa de la Patria.—R. N.

Bendición de unos locales de Auxilio Social

La Coruña.—Se ha verificado la bendición de los locales destinados a Delegación de Auxilio Social.

A este acto asistieron las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Multas a especuladores en harina

Murcia, 31.—El gobernador civil ha impuesto multas, por un total de 61.000 pesetas, y dos meses de arresto, a siete especuladores en harina, de Molina y de otro pueblo de esta provincia.—Logos.

J. H. DE NICOLAS

Médico oculista... Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid... Consulta: de once a dos... Calle de Cervantes, núm. 38

